关于实施《舟山市户外广告和招牌设置管理条例》的指导意见

《舟山市户外广告和招牌设置管理条例》（以下简称《条例》）经舟山市第七届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过，浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议批准，已于2019年5月1日起施行。为准确把握《条例》相关规定，确保综合行政执法部门统一规范行使户外广告和招牌设置的监督管理和对违法设置户外广告和招牌行为的查处职责，现提出如下指导意见。
一、指导思想
认真贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想和中央、省、市城市工作会议精神为指导，紧紧围绕市委、市政府“四个舟山建设”的发展目标，提升城市品位，提高我市户外广告和招牌设置管理水平，积极推进全国文明城市创建。
二、工作目标
以“突出舟山特色，力求减量化、规范化、精品化”为户外广告和招牌设置管理目标，积极贯彻执行《条例》规定，开展宣传教育，规范开展户外广告和招牌设置许可备案、维护管理，加大对违法设置户外广告和招牌行为的查处力度，全面提升户外广告和招牌设置品质。
三、主要任务
（一）开展《条例》的宣传教育活动。各县区（功能区）局要实行精准普法，及时将市局印制的6600本《条例》白皮本分发给管理对象，开展宣传教育活动。对内部执法人员要通过举办《条例》专题学习讲座等形式加强培训，对管理对象要广泛开展《条例》宣传进店铺、进企业、进社区等活动，重点向广告行业从业者、沿街店铺等开展宣传教育，扩大宣传面。
（二）编制户外广告设置专项规划。市局负责市区户外广告设置专项规划编制以及户外广告和招牌设置技术规范制定。岱山县、嵊泗县两县要抓紧完成本县户外广告设置专项规划编制工作。在户外广告设置专项规划和户外广告和招牌设置技术规范未公布实施前，各县区（功能区）局要结合城乡规划、城市容貌标准以及安全技术标准等有关规定，贯彻执行《条例》相关规定。
（三）规范开展户外广告和招牌的许可和备案工作。市局已完成户外广告和招牌的许可和备案事项办事指南编制，完成与审批办证平台的对接。各县区（功能区）局要按照“最多跑一次”的要求，在合法合规的前提下，尽可能减材料、提速度，减轻申请人负担，适时在户外广告审批领域探索“告知承诺制”，实现信用管理和执法管理的有机结合。加强审批许可、备案与执法的衔接，争取实现备案事项的即时办结。针对可能出现的申请人不了解、不适应审批方式改变的情况，要做好咨询指导，一次性告知户外广告设置规范和要求，将“事后的被动式管理”转变为“事前的主动式管理”。
（四）开展户外广告和招牌管理执法培训。各县区（功能区）局要在市局开展的执法骨干专题培训基础上，结合实际落实层层培训，结合执法行动年活动贯彻执行《条例》，对出现的问题进行研判和破解，提出应对措施。
（五）开展户外广告和招牌的基础排摸工作。各县区（功能区）局要对户外广告和招牌设置的现状进行一次集中排查，在摸清底数的基础上分类造册建立基础台账，预防因法规溯及力问题引发执法纠纷。加大日常巡查管理力度，建立日常巡查制度，重点开展户外广告和招牌安全隐患排查，建立健全户外广告设置监督检查制度，督促各设置人严格履行安全管理责任。各县区（功能区）局可集中打造2-3条户外广告和招牌整治示范街（路）。
（六）严厉查处户外广告和招牌的违法设置行为。各县区（功能区）局要结合执法行动年活动，充分运用“智慧城管街面管控系统”，突出严管导向，及时发现和查处违法设置户外广告和招牌的行为。要严把审批关口，加强对新设的商业户外广告的实地勘查，对不符合审批条件的，坚决不批。对未经审批、违法设置的户外广告和招牌要严格按照《条例》相关规定进行处罚。按照高标准，加快户外广告和招牌管理提档升级。
（七）强化部门间协作，提升管理合力。各县区（功能区）局要加强与规划、公安、市场监管等部门的协作，构筑信息共享平台，严格落实并联审批；加强与广告协会的沟通联系，共同探索提高户外广告管理服务效率，提升户外广告制作水平；加强与各部门的日常联系沟通，定期交流研讨有关情况；加强部门间协同执法，在户外广告和招牌设置管理中发现有其他有权处置部门处置的违法情形时，要及时通报相关部门。
本指导意见自2019年7月*日起实施。
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