中共舟山市综合行政执法局机关委员会文件

舟综执机党〔2017〕4号
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关于深化“执法先锋”党建品牌

开展“五比五看双争创”活动的通知

机关各支部：

为进一步发挥机关党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用，促进“执法先锋”党建品牌创建活动顺利开展，局机关党委决定在全局党员干部中开展“五比五看双争创”活动，具体内容如下：

一、指导思想 
以党的十八大和十八届四中、五中、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神为指导，以学习、遵守、维护《党章》为主题，以提高党员素质、增强党员意识、充分发挥党员的先锋模范作用为目标，建立保持共产党员先进性的长效机制，紧扣我局中心工作，激励全体党员立足岗位，无私奉献，切实提高全局党员干部的思想素质、岗位能力和服务水平，为我局高质量完成年度工作提供政治保障。 
二、活动具体内容
（一）党员“五比五看”争创执法先锋岗：

一是比学习，看谁思想素质好。体现在：（1）集体学习不缺勤；（2）注重学与思，心得体会多，信息文章录用多；（3）积极参加机关组织的各类文体演讲竞赛活动多；（4）政治思想好，政治立场坚定，道德品质高尚，正确对待名利，为人公道正派，团结同志，无各种消极言论。
二是比工作，看谁岗位业绩好。体现在：（1）牵头承担重要工作多；（2）独立圆满完成处室的重要工作任务多；（3）所从事的工作获得了局乃至市的表彰；（4）勇于承担急难险重的工作任务多。（5）工作效率高，及时完成领导交办的各项工作任务。
三是比奉献，看谁服务群众好。主要体现在：（1）为基层服务、为工作对象服务、为群众服务的意识强。（2）积极参加志愿者服务活动，志愿活动次数多；（3）工作中加班加点多；（4）互帮互助好，积极做群众思想政治工作，群众基础好。
四是比作风，看谁遵守纪律好。主要体现在：（1）严守各项规章制度和工作纪律，无无故缺勤及上网购物、看电影、玩游戏等现象。（2）坚持原则，无违反廉洁自律规定、利用职权与工作之便徇私情的行为；（3）服从意识强，无顶撞上级，工作中无推三阻四的推诿行为。
五是比形象，看谁示范作用好。主要体现在：事事处处都起模范带头作用，见困难就上，见荣誉就让，对周围党员群众的引领带动作用明显，在党员群众中有较高威信。
（二）党小组“五比五看”争创执法先锋队：
一是比执行，看谁贯彻指示更坚。（1）贯彻执行党的路线方针政策和上级党组织工作要求坚决有力；（2）对机关党委、支部下达的文件通知、布置的工作落实及时，作风务实高效，办事雷厉风行，出色地完成各项工作任务。
二是比规范，看谁制度机制更全。（1）党员管理教育和“三会一课”等党的各项制度机制健全。（2）严格党的组织生活，认真落实民主生活会、党小组学习会等各项制度，对党员进行严格管理，监督党员切实履行义务。（3）组织制度和台帐规范。
三是比学习，看谁学习风气更浓。严格按照机关党委、党支部的要求，组织好党员的学习，注重学与思、知与行相结合，以学促干推动各项工作。
四是比服务，看谁推动工作更好。（1）在所在行政处室具有较强的凝聚力、号召力和战斗力，在认真贯彻依法行政、文明执法以及完成急难险重等各项任务中模范带头，较好地发挥了示范带动作用;(2)所在处室完成各项工作任务出色。
五是比作风，看谁战斗堡垒更强。（1）协调配合主动，团结向上，互帮互助，群众关系良好。（2）认真落实党风廉政建设责任制，岗位廉政风险防控机制健全，执行廉政各项规章制度严格，没有发生一起群众投诉队伍不作为、乱作为等案件。无违纪、不谋私、无不良反映。
三、有关要求
（一）思想重视。局各党支部要高度重视开展“五比五看双争创”活动，切实加强领导，明确专人负责，精心组织实施，确保工作落实，力争在“七一”首批执法先锋岗、执法先锋队命名、表彰期间，把符合标准、能够发挥先锋模范作用的典型推荐上来，真正起到引领和示范作用。
（二）创新开展活动。各党支部要拓宽渠道，创新载体，丰富内容，打造亮点，使每一个“执法先锋岗”都成为一面旗帜，发挥好示范引领作用，将双争创活动引向深入。
（三）加强宣传引导。要大力宣传推广创建活动中涌现出的先进典型和经验做法，努力营造比、学、赶、帮、超的良好氛围。利用LED屏、局网站等途径大力宣传开展“五比五看双争创”的目的和意义，充分调动广大党员参与这项活动的积极性和主动性，确保活动深入、扎实、有效开展，并以此带动全局各项工作任务的完成，使活动取得实实在在的效果。
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